



КМВ-

210 лет

16+

# ЕССЕНТУКСКАЯ ПАНОРАМА

№ 23

(1099)

13 июня  
2013 г.

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА / выходит с 29 апреля 1992 года

## Планерка главы города

1. После обильных дождей в минувшие выходные 17 домам в Эссентуках угрожало подтопление, но масштабного ЧП удалось избежать. Силами администрации, рабочей группы ПЧ-19, спасателей и местных жителей была проведена очистка проблемного участка русла, в результате чего уровень воды начал снижаться. Глава города заострила внимание присутствующих на данном вопросе. В ходе планерного совещания обсуждались меры, которые будут предприняты при возможных подъемах воды до опасного уровня.

2. Для выявления достоверной и полной информации, а также оценки уровня доступности для маломобильных групп населения объектов социальной инфраструктуры Эссентуков в городе будет создана специальная комиссия. Лариса Писаренко дала поручение провести паспортизацию доступности зданий и учреждений города.

### Дорогие эссентучане!

Для каждого из нас нет иной Отчизны, кроме России, и нет более важной цели, чем её процветание и безопасность, мирная и счастливая жизнь будущих поколений.

Для этого все мы сейчас и работаем – для того, чтобы наши дети, внуки и правнуки всегда могли с гордостью говорить: «Я – гражданин Российской Федерации». А стране нужны образованные, умные, здоровые граждане, воспитанные в духе патриотизма, уважения к своей истории, любви к малой Родине.

Качество жизни людей – вот задача номер один! Я как глава города Эссентуки и сотрудники администрации стремимся сделать всё необходимое, чтобы каждый эссентучанин имел возможность благополучно жить, работать, учиться, воспитывать детей, содержать семью, помогать родителям, быть уверенным в завтрашнем дне.

Желаю вам здоровья, успехов и благополучия! Пусть в ваших семьях будет мир и каждый новый день приносит радость!

С праздником, дорогие земляки, с Днем России!

Глава города Эссентуки Лариса Писаренко

### Дорогие эссентучане!

Сердечно поздравляю вас с самым главным государственным праздником – Днем России!

12 июня – особая дата для всех людей, кому дорога и близка российская земля. Этот день ознаменовал рождение новой самостоятельной и независимой страны.

Этот праздник объединяет всех, кто любит и гордится нашей великой Родиной, чтит ее славную историю и многовековые традиции, вкладывает труд, силы и творчество в её процветание, верит в достойное будущее.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья и благополучия. Пусть процветает наша великая Россия!

С уважением

председатель Совета города Эссентуки,  
секретарь Эссентукского местного  
отделения партии «Единая Россия»  
Л.И. Ефремова

### Акция

## Юные граждане России

В давние времена люди беспрепятственно передвигались по миру. В поисках знаний по Европе скитались школяры, отправлялись в святую землю паломники. Однако по дорогам ходил не только деловой люд, но и разбойники, бродяги. Надо было как-то отделить одних от других, взять под защиту добросовестных и честных людей. С этой целью были введены особые документы, удостоверяющие личность. Впервые они появились в Германии в XV веке и выдавались не всем. Позднее такие документы стали называться «паспорт» от французского слова *passesport*, означавшего разрешение на проезд через порт.

Со временем все большее число государств вводили у себя паспорта. В России они были введены указом Петра I и тогда носили название «проезжие грамоты». А 27 декабря 1932 года был принят закон, который ввел единую на всей территории СССР паспортную систему. С той поры паспорт стал жизненно важным документом.

Быть гражданином России – это высокая честь. Всем гражданам нашей страны присущи любовь к Родине, ответственность за ее судьбу. Вместе с тем каждый из нас должен быть уверен, что наша жизнь, свобода, права надежно защищены государством. И все это обеспечивает основной закон страны Конституция.

Получая сегодня паспорт, юные становятся полноценными гражданами России со всеми прописанными в Конституции правами и обязанностями. В канун празднования Дня России и профессионального праздника тех, кто выдает паспорта, – Дня работника миграционной службы, отмечаемого 14 июня, в Эссентуках в торжественной обстановке юные жители города получили паспорта.

Стоит отметить, что подобные мероприятия проходят регулярно и стали уже доброй традицией. Вручая важнейший документ ребятам, их напутствовала глава города Лариса Писаренко: «Получив паспорт, вы приобретаете права, но в то же время возникает ответственность перед государством, обществом, родными и близкими. Вы должны это осознавать. И главное, вступая на путь взрослой жизни, правильно выстроить приоритеты собственной жизни. Сегодня для вас это – получать знания, чтобы становиться сильными и самостоятельными людьми». Помимо паспортов от Центра по работе с молодежью ребята получили флаги России и подарки.



«Сегодняшний день должен стать особенным для всех, кому вручены паспорта гражданина Российской Федерации, – говорил начальник отдела управления Федеральной миграционной службы РФ по СК в городе Эссентуки Владимир Бахорин. – Именно сегодня бывшие дети вступают в пору гражданской зрелости. Думаю, вы все хорошо понимаете, что от вашего поколения зависит возрождение и будущее России. Вы перешагиваете еще один рубеж своей жизни, став взрослыми, и мы еще раз поздравляем с этим событием».

Татьяна ЧИХУН

### 2013 – Год экологии

## Живи, Земля!

2013 год объявлен Президентом России В.В. Путиным Годом охраны окружающей среды. В связи с этим в городской библиотеке была проведена акция «Живи, Земля!», посвященная Дню охраны окружающей среды.

Библиотекам сегодня принадлежит незаменимая роль экологического образования и просвещения. В акции приняли активное участие все отделы Центральной городской библиотеки. В читальном зале была оформлена книжная выставка «Охрана природы – охрана здоровья».

На ней представлена как литература, так и периодическая печать о природе.

В зале периодики провели пресс-экспресс на тему «Экологический глобус». Ребятам рассказали о газетах «Дом природы», «Зеленый мир», журналах «Природа и свет», «Приусадебное хозяйство», «Экологический вестник России», «Экологическое право», «Экология и жизнь». Работники абонемента подготовили литературно-музыкальную композицию «Чистота природы – чистота души».

Центр правовой информации провел информ-курьер «Экология в зеркале закона»: читателям рекомендованы законы, указы и постановления об охране окружающей среды. Информационно-библиографический отдел выпустил библиографическое пособие на тему «Календарь экологических дат» и рекомендательный список литературы «Мир природы». Акция «Живи, Земля!» в Центральной городской библиотеке была актуальной, познавательной и интересной.

В.К. ГРИГОРЬЕВА,  
зам. директора МБУК «ЦБС»

### Земляки

## Отметили на федеральном уровне

Согласно официальным данным государственных органов статистики Российской Федерации по общегосударственной федеральной рейтинговой программе награждения предприятий – лидеров экономики России, среди стран: России, Беларуси, Украины и Казахстана, 29 мая в конгресс-центре торгово-промышленной палаты в Москве чествовали участников девятой церемонии награждения «Лидеров экономики России». Данной наградой был отмечен директор МУП «Аптека № 151 «Гарантия» Анатолий Емяшев.

Не менее значимые награды получили его заместитель Ольга Шило, удостоенная ордена «Слава России», и Людмила Присяжная, прозвизор – технолог, ставшая «Специалистом года 2013». Так, эссентукская аптека была отмечена федеральным сертификатом.

Среди двухсот участников шестьдесят победителей и, что самое главное, эссентучане в их числе. Аптека «Гарантия», с 60-летним стажем, неспроста получила награды такого уровня. «Благодаря четырем китам, – говорит Анатолий Иванович, – качество товара и услуг, цена и количество, мы сохраняем высокий уровень на экономическом рынке. Я горд тем, что мое дело и труд коллег отмечены такими наградами. Значит, все, что мы делаем, – действительно ценно и нужно людям». Ведь недавно, 21 марта, Европейская научно-промышленная палата, работающая в России и странах СНГ по совместной программе, подписанной Президентами РФ и ЕС, наградила Анатолия Емяшева европейской золотой медалью и дипломом европейского качества за профессионализм и высококачественное управление предприятием. Тем же были отмечены лучшие учреждения, а также такие деятели науки, образования и культуры, как профессора Леонид Рошаль и Лео Бокерия, гендиректор «Мосфильма» Карен Шахназаров.

А 10 июня в администрации Эссентуков глава города Лариса Писаренко чествовала награжденных в торжественной обстановке. Она отметила важную роль и значимость деятельности этих людей, поблагодарила и продемонстрировала собравшимся регалии, полученные работниками аптеки и их руководителем. «Мы гордимся, что в нашем городе живут такие люди, достойно представляющие Эссентуки не только на местном и федеральном уровне, а также и международном. Спасибо за ваш труд».

Александра АКБАРОВА

Кредитный потребительский кооператив «ОРБИТА»

**СБЕРЕЖЕНИЯ ЗАСТРАХОВАНЫ**

**21%** годовых до востребования

г. Эссентуки, ул. Титова, 21  
тел. (87934) 6-40-33

Горная линия 8 (800) 777-01-20 звонок бесплатный по России

Сбережения принимаются только от членов КПК «Орбита». Минимальная сумма сбережений - 1000 руб. Компенсационные выплаты облагаются налогом согласно действующему законодательству. Различные виды займов членам кооператива.

КПК «Орбита», ОГРН 1122632001801, Приказ Минфина РФ №277 от 2.08.2011 г. с изменениями в реестр СРО, запись за №105 от 12.08.2011 г. Страхование сбережений осуществляет страховая компания «Держава» (с 1.06.13 г.).

## На дорогах

## Брифинг ГИБДД

В ОГИБДД Отдела МВД России по г. Ессентуки состоялась пресс-конференция. Перед журналистами выступили и.о. начальника ОГИБДД капитан полиции Евгений Гречкин, начальник РЭО ОГИБДД ОМВД России по г. Ессентуки майор полиции Вячеслав Самодуров, инспектор по пропаганде ОГИБДД капитан полиции Ирина Бойко.



Темой стали угоны, участвовавшие в последнее время в Ессентуках: за пять месяцев этого года угнано 22 машины, найдено лишь 11. Только в мае было похищено шесть автомобилей разных моделей. Сотрудники автоинспекции обращаются к владельцам с просьбой

не оставлять без присмотра транспортные средства, напоминают о необходимости парковать их на охраняемых стоянках, оснастить противоугонными средствами.

Выступил также начальник РЭО Вячеслав Самодуров, напомнивший, что регистрационно-экзаменационный отдел теперь расположен в Ессентуках и водители имеют возможность снимать и ставить на учет

транспортные средства, получать водительские права, сдавать экзамены в нашем городе. В ходе общения с журналистами была затронута и тема детского травматизма на дорогах. Инспектор по

пропаганде ОГИБДД Ирина Бойко рассказала о проводимой работе. Она регулярно посещает школы, беседует с ребятами о необходимости соблюдения правил дорожного движения. Но ее усилия будут тщетны, если родители не закрепят полученные детьми знания дома. Особенно это важно в период летних каникул, когда у детей много свободного времени и они долго гуляют на улице.

## Защити себя сам

Отдел МВД России по г. Ессентуки обращается к жителям и гостям города с просьбой быть более бдительными и не оставлять автомобили без присмотра. За 5 месяцев 2013 года на территории города совершено 22 преступления, связанных с кражей или угоном автомобилей. В ночь с 31 мая на 1 июня от одного из многоквартирных домов на ул. Пятигорской совершена кража автомобиля Lada 211440 2012 года выпуска. Возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 158 УК РФ.

Если вы являетесь владельцем автомобиля, очень важно постоянно быть на страже и уделять ему необходимое внимание. Чтобы предотвратить кражу или угон, нужно использовать все доступные средства защиты. Это могут быть страхование, применение механических средств защиты (дополнительные замки), специальной техники (спутниковая противоугонная система, автомобильный видеорегистратор) и сигнализации, которые позволяют владельцу

транспортного средства сохранить спокойствие. Существует достаточно много сигнализаций – от довольно простых с датчиком-брелоком с небольшим монитором на нем, до дорогих, которые обладают действием на дистанции. Сигнализация является очень экономичным способом для защиты машины, но не самым надежным.

Хорошим механическим способом профилактики угонов являются системы, блокирующие внутренние части автомобиля – «секретки». Это особые кнопки, которые необходимо нажимать в нужном порядке, чтобы запустился двигатель. Возможность отследить происходящее с автомобилем дает авторегистратор.

Лучше устанавливать комплекс защитных устройств. Далеко не каждый преступник, отключив одно устройство, захочет продолжить свой замысел, если обнаружит, что его ждет другая защита автомобиля. Сотрудники отдела МВД России по г. Ессентуки просят автовладельцев предпринимать все возможные способы защиты своего транспортного средства.

## Внимание!

## Обман повсюду

В Ессентуках вновь зафиксированы попытки мошеннических действий. Так, девушки-цыганки под предлогом гадания и снятия порчи подходят к человеку, убеждают в наличии серьезных проблем и предлагают свою «помощь». 31 мая две такие лжегадалки выбрали в «жертву» девушку 1998 года рождения. Они убедили ее в необходимости снятия порчи, в ходе разговора выяснили, что в этот момент дома у нее никого не было, и уговорили провести сеанс снятия порчи в ее квартире. Попав в дом, мошенницы провели сеанс гадания, но в качестве «платы»

похитили 27 наименований ювелирных изделий на общую сумму 270550 рублей.

Все большее распространение получают мошеннические действия с банковскими карточками. На мобильный телефон гражданина поступает звонок или смс с информацией о том, что в целях предотвращения блокирования банковской карты необходимо перечислить посредством услуги «Мобильный банк» на некий телефонный номер определенную сумму денег. На эту уловку попала ессентучанка 1980 года рождения. За пять дней через «Мобильный

банк» с ее банковской карты были сняты 97969 рублей.

Развитие информационных технологий тоже не проходит мимо преступников. Один из жителей города решил купить машину в Интернете через сайт Avito.ru. Созвонившись с владельцем понравившегося автомобиля, мужчина перевел на банковскую карточку продавца 30000 рублей в качестве залога за покупку. Больше продавец на связь не выходил, телефон отключил.

Отдел МВД России по г. Ессентуки обращается к жителям города с убедительной просьбой быть менее доверчивыми, не становиться жертвами мошенников.

Опорные пункты охраны порядка  
УУП Отдела МВД России по г. Ессентуки

ОПОП № 1, ул. Энгельса, 23, тел. 6-74-72.  
ОПОП № 2, ул. Ломоносова, 4, тел. 2-54-38.  
ОПОП № 3, ул. Вокзальная, 33а, тел. 7-77-61.  
ОПОП № 4, ул. Озерная, 4, тел. 7-42-51.  
ОПОП № 5, ул. Пятигорская, 156, тел. 6-24-98.  
ОПОП № 6, ул. Пятигорская, 156, тел. 6-24-98.  
Время приема граждан: ПН-ПТ с 16.00 до 18.00; СБ, ВС с 11.00 до 13.00.

Начальник ОУУП и ДН Отдела МВД России по г. Ессентуки подполковник полиции Эдуард Александрович Ромазанов – 3-72-13.  
Телефоны дежурной части Отдела МВД России по г. Ессентуки: 02, 6-16-01.  
«Телефон доверия» 3-72-70.

## Происшествия и безопасность

## Бытовой конфликт

Ессентучанин подозревается в умышленном причинении тяжкого вреда здоровью сожительнице своего отца, повлекшем по неосторожности ее смерть. Следственным отделом по городу Ессентуки СУ СК РФ по СК возбуждено уголовное дело в отношении 19-летнего горожанина, подозреваемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего). По данным следствия, 4 мая после распития спиртных напитков между подозреваемым и 43-летней сожительницей его отца произошла ссора, в результате которой он нанес женщине многочисленные удары руками и ногами. От полученных телесных повреждений потерпевшая скончалась на месте. В настоящее время подозреваемый задержан, проводятся следственные действия.

## Преступник задержан

Следственным отделом по городу Ессентуки возбуждено уголовное дело в отношении 60-летнего ессентучанина, подозреваемого в совершении преступления, предусмотренного п. «г» ч. 2 ст. 161 УК РФ (грабёж – открытое хищение чужого имущества с применением насилия, неопасного для жизни и здоровья, с причинением значительного ущерба). 12 апреля ранее судимый за совершение тяжких преступлений мужчина на Привокзальной площади, применяя насилие, похитил у несовершеннолетней мобильный телефон Nokia 203 стоимостью 2000 рублей. В настоящее время преступник задержан. Расследование уголовного дела продолжается.

## Юные грабители

11 апреля двое подростков 17 и 18 лет по предварительному сговору на стадионе «Спартак», применяя насилие, похитили у двух 20-летних ессентучан денег, кожаную куртку и мобильный телефон Alcatel. В настоящее время подозреваемые задержаны, возбуждено уголовное дело по пунктам «а» и «г» ч. 2 ст. 161 УК РФ (грабёж – открытое хищение чужого имущества с применением насилия, не опасного для жизни и здоровья, с причинением значительного ущерба, группой лиц по предварительному сговору).

## Миллион за мертвые души

В Ессентуках возбуждены четыре уголовных дела в отношении главного бухгалтера департамента Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по СКФО, подозреваемой в мошенничестве. В 2011 году она фиктивно оформила на работу двух женщин и двух мужчин на должности рабочего по комплексному обслуживанию и ремонту зданий и имущества, подсобного рабочего и уборщиц департамента Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по СКФО, которые фактически в учреждении не работали и свои обязанности не исполняли. Заработную плату и другие выплаты злоумышленница получала сама и распоряжалась этими деньгами по собственному усмотрению. По такой схеме главный бухгалтер похитила более 1 миллиона рублей.

## Коммерческий подкуп

Следственным отделом по городу Ессентуки возбуждено 4 уголовных дела коррупционной направленности в отношении председателя садоводческого некоммерческого товарищества «Овощевод». Его обвиняют в коммерческом подкупе. По данным следствия, председатель, действуя с прямым умыслом, из корыстных побуждений получал от граждан деньги в сумме от 1500 рублей за совершение незаконных действий в виде оформления и выдачи справок о том, что они являются членами снт «Овощевод» и имеют земельные участки, предназначенные для выращивания овощей и фруктов. Однако это не соответствовало действительности, но предоставляло гражданам право осуществлять торговлю фруктами и овощами на рынках города.

## Липовые документы

В суд направлено уголовное дело коррупционной направленности по обвинению секретаря приемной комиссии и председателя аттестационной комиссии государственного бюджетного образовательного учреждения начального профессионального образования «Профессиональное училище № 51» г. Ессентуки. Женщина за денежные вознаграждения в различных суммах выдавала лицам, фактически не проходившим обучение, свидетельства государственного образца об окончании профессиональных курсов и получении дополнительного образования.

## Соглашение о сотрудничестве

Следственный отдел по городу Ессентуки СУ СК РФ по СК заключил и подписал соглашение о пропаганде и сотрудничестве с представителями правоохранительных органов и администрации города Ессентуки. Министерство внутренних дел РФ по Ставрополью и Следственный комитет РФ по краю договорились координировать действия по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. А это значит, усилить работу по организации широкой пропаганды здорового образа жизни, уважения к закону, антинаркотическую пропаганду. Также будет больше внимания уделено профилактике правонарушений и преступлений, в том числе совершенных несовершеннолетними и в отношении них, преступных посягательств на собственность, экстремизма и терроризма и других.

*Татьяна ЧИХУН при помощи следственного отдела по г. Ессентуки СУ СК РФ по СК*

В следственном управлении СК РФ по СК в целях расширения возможностей граждан по обращению в следственное управление с предложениями и заявлениями организована работа прямой линии телефонной связи с руководителем следственного управления С.В. Дубровиным. Прямая телефонная связь будет осуществляться ежедневно по средам с 10 до 12 часов по номеру (8652) 23-59-21.

## Серийный вор

Сотрудниками патрульно-постовой службы Отдела МВД России по г. Ессентуки при попытке вскрыть ножицами автомобиль ВАЗ-2110, припаркованный на улице Советской, задержан житель г. Ессентуки 1970 г.р. Как было установлено позже, задержанный причастен к серии краж из автомашин. Путем взлома замков он похищал из автомашин автомагнитолы и аудиоколонки. Задержанный дал признательные показания. Возбуждено уголовное дело по статье 158 УК РФ.

## Похищенное изъято

Благодаря слаженным действиям сотрудников группы немедленного реагирования Отдела МВД России по г. Ессентуки задержан уроженец Республики Узбекистан 1984 г.р., который на одной из автобусных остановок города, применяя насилие, похитил у двадцатичетырехлетней ессентучанки мобильный телефон Samsung и женскую сумочку, где находился еще один мобильный телефон Nokia N-9 стоимостью 17000 рублей. Похищенное изъято. Решается вопрос об избрании меры пресечения и возбуждении уголовного дела.

*ОМВД России по г. Ессентуки*

**Короткой строкой**

## Почетные гости

14 июня в Ессентуках состоится выездное заседание Комитета Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации по регламенту и организации парламентской деятельности на тему: «Особенности формирования Совета Федерации на современном этапе».

## Проверено экспертами

Женский реабилитационный центр помощи наркозависимым в Ессентуках посетили члены экспертного совета при антинаркотической комиссии в Ставропольском крае. Центр создан и действует как совместный проект общественной организации «Здоровое поколение Кавказа» и Пятигорской и Черкесской епархии. В состав экспертного совета входят представители министерств юстиции, здравоохранения, труда и социальной защиты населения, образования, а также сотрудники ФСКН, правоохранительных органов и представители научного сообщества.

Эксперты проверили наличие необходимой правовой и бухгалтерской документации, соответствие программ реабилитации и ресоциализации нормативно-правовым стандартам. Эксперты также осмотрели условия проживания, ознакомились с трудовыми послушаниями в швейной мастерской, на огороде и птичнике, а также побеседовали с подопечными. Они высоко оценили работу женского реабилитационного центра.

## Поздравляем победителей

В Парке Победы города Ставрополя при поддержке Министерства культуры СК состоялся III краевой фестиваль-конкурс детского творчества «Волшебная планета детства», организованный Ставропольским краевым Домом народного творчества. С самого утра до глубокого вечера более 500 ребят от четырех до 17 лет из Апанасенковского, Благодарненского, Ипатовского, Буденновского, Кочубеевского, Георгиевского районов, а также Пятигорска, Георгиевска, Ставрополя, Кисловодска и Ессентуков пели, танцевали, читали стихи и играли на разных инструментах.



Все выступления сопровождалось овациями и искренним восторгом зрителей. Это был настоящий праздник творчества. Каждый стремился быть лучше остальных. Народный хореографический коллектив «Призвание» Городского дома культуры Ессентуков привез с фестиваля сразу две награды. За танец «Барбарики» ребята получили диплом лауреата II степени, а за хоровод – диплом III степени. Поздравляем победителей!

## Два юбилея

Тепло прошла в музее встреча с бывшими строителями и работниками космодрома Байконур. Такие встречи давно уже стали традиционными. В этот раз собравшиеся отмечали сразу две знаменательные даты: 2 июня космодрому Байконур исполнилось 58 лет. Первый колышек при разметке его строительной площадки забил ессентучанин, начальник строительства, генерал-майор Георгий Максимович Шубников. Вторая юбилейная дата связана непосредственно с ним: 1 мая исполнилось 110 лет со дня рождения.

На встрече звучали стихи, показаны фрагменты видеопленки, посвящённого Байконуру и полёту в Космос, и презентация, была оформлена небольшая выставка. Выступали и почетные гости – подполковник Ю.И. Лукьянов, работавший на Байконуре, байконуровцы Р.С. Атаянц, А.Л. Стаднюк и другие. Не обошлось и без подарков. Почётный строитель космодрома Л.П. Полякова подарила музею альбом с уникальными фотографиями космодрома, а А.Л. Голубев свою картину. Затем по традиции участники встречи отправились на Братское кладбище и возложили цветы к памятнику Г.М. Шубникова.

## Шефская помощь

Волонтеры социальной службы больничного храма в честь иконы Божией Матери Всех скорбящих Радость города Ессентуки приступили к работе в летнем лагере подшефной школы для детей-инвалидов.

В первый день работы приходская социальная служба провела викторину «Угадай-ка». После нее мальчишки и девчонки вместе с волонтерами устроили веселые игры. В завершении праздника каждый ребенок поделился своей мечтой, кем он хочет стать, когда вырастет.

Татьяна ЧИХУН

**Актуально**

## Об обязательности уборки и выкашивании газонов

В связи с началом летнего периода и обильными дождями наш город активно зеленеет, но не всегда это радостно. Придворовые территории зарастают сорной травой, что таит в себе множество неприятностей, основная из которых – распространение клещей. При этом, по сообщениям управляющих организаций и ТСЖ, жители многоквартирных домов часто против производства работ по выкашиванию газонов, отказываются платить за них. Такая позиция противоречит закону.

Правилами благоустройства, утвержденными Решением Совета города Ессентуки от 25.05.2012 № 45, установлено, что покос травы на дворовых территориях, внутридворовых проездах, тротуарах в жилищном фонде г. Ессентуки (15 п. м. по периметру дома или здания)

осуществляется работниками организации, на обслуживании которой находится данная территория. В случае отсутствия обслуживающей организации – силами самих жителей (Пункт 9.20 правил).

Кроме того, постановлением Правительства РФ от 3.04.13 г. № 290 утвержден минимальный перечень услуг и работ, необходимых для обеспечения надлежащего содержания общего имущества в многоквартирном доме. Согласно пункту 25 перечня в состав работ по содержанию придомовой территории в теплый период года включены уборка и выкашивание газонов.

Соблюдение требований закона – это всегда жизненная необходимость. В данном случае закон требует, чтобы вокруг наших домов было чисто и опрятно.

**Очаги культуры**

## Лето – маленькая жизнь

Наверное, почти все взрослые идеализируют прошлое. Особенно детство – никаких забот и проблем. А лето! С его ожиданием могло сравниться, пожалуй, только предвкушение именинного пирога или новогодних подарков. Целых три месяца безоблачного счастья и отдыха. Но то, каким станет летний отдых у ессентуцких ребят: насыщенным, интересным и безопасным или скучным, невдумчивым и шалопутным, зависит именно от взрослых. Причем не только от родителей, но и всех, с кем столкнутся юные ессентучане на улицах города. О том, как в нынешнем году организован летний отдых детей, сегодня наше интервью с заместителем главы города Н.В. Поповой.

– **Надежда Васильевна, как будут отдыхать ессентуцкие ребята?**

– 1398 детей уже начали летнюю оздоровительную кампанию в первой смене пришкольных лагерей. Они открылись при всех школах, а также при некоторых учреждениях дополнительного образования, есть свой лагерь у казачат. Эта кампания охватит преимущественно трудных подростков, ребят из группы риска, малообеспеченных и многодетных семей. Средства на осуществление деятельности лагерей поступают из краевого, городского бюджетов и от родителей, хотя родительская плата чисто символическая. Помимо насыщенной и интересной культурно-развлекательной и спортивной программ дети получают сбалансированное двухразовое питание. Около 20 ессентучан поедут отдыхать в загородные оздоровительные лагеря.

– **Традиционно во время летних каникул многие под-**

## О необходимости установки общедомовых приборов учета

Правила предоставления коммунальных услуг с 1.09.12 г. установили новый порядок расчета платы за коммунальные услуги. Потребитель отдельно вносит плату за коммунальные услуги, предоставленные в помещении, и плату за коммунальные услуги, предоставленные на общедомовые нужды. В итоге особое значение приобретает наличие или отсутствие общедомового прибора учета.

При его отсутствии приходящийся на отдельную квартиру объем коммунального ресурса, предоставленного на общедомовые нужды, определяется исходя из норматива потребления. Обязательность учета энергетических ресурсов с применением приборов учета установлена Федеральным законом от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбере-

жении». Статьей 13 Закона установлено, что собственники помещений в многоквартирных домах обязаны обеспечить оснащение таких домов приборами учета используемых воды, тепловой энергии, электрической энергии.

При установке общедомовых приборов учета коммунальные ресурсы оплачиваются по их фактическому потреблению. Сэкономить на платежах за коммунальные услуги возможно при условии поддержания внутридомовых инженерных коммуникаций в исправном состоянии, с проведением энергосберегающих мероприятий и при четком поквартирном учете потребления коммунальной услуги во избежание хищений.

Управление ЖКХ администрации города Ессентуки

## Ростки стремятся сочетать отдых с трудовой деятельностью.

– Более 400 наших ребят на лето трудоустроены. Приоритетом пользуются подработки, состоящие на учете в комиссии по делам несовершеннолетних. Дети будут работать не только в ремонтных бригадах в школах. Нам удалось трудоустроить их и в ГБУЗ «Ессентуцкая центральная городская больница», в МУП «Комбинат благоустройства города», также в несколько санаториев и другие предприятия и учреждения.

– **Но многие ребята не охвачены оздоровительной кампанией.**

– Да, и родители не должны забывать, что в летний период дети нуждаются в дополнительной опеке со стороны взрослых. Нужно более тщательно контролировать что они смотрят по телеви-

зору, какие интернет-сайты просматривают. Надо объяснить детям правила безопасного поведения дома, на дороге, в водоемах и, конечно, не оставлять их без внимания. В целях контроля за состоянием общественного порядка и безопасности, предупреждения преступлений и иных правонарушений в местах отдыха детей будет организовано дежурство сотрудников полиции.

Каждый взрослый, увидев на улице ребенка, попавшего в трудную ситуацию, должен ему помочь. На улице детей поджидает немало опасностей, им порой трудно сориентироваться на дороге. Предоставленные сами себе они начинают исследовать заброшенные стройки, попадают в переделки. Если каждый горожанин проявит небезразличие, то лето юных ессентучан может быть более безопасным.

Беседовала Татьяна ЧИХУН

**Профессиональный праздник**

## Минздрав поздравляет

Известный польский психиатр и психолог Антоний Кэмпинский однажды сказал: «В медицине главным лекарством является сам врач». В преддверии Дня медицинского работника убедилась в этом и я, познакомившись с заведующей терапевтическим отделением санатория «Россия» Юлией Сергеевной Бондаревой, которая поведала тайны своей нелёгкой, но чрезвычайно важной профессии...

«Признаться честно, я даже и не могла подумать о чём-то, кроме медицины, – рассказывает Юлия Сергеевна. – Всё детство меня окружали работники одной специальности, поэтому ещё задолго до окончания школы решение о выборе будущей профессии было принято».

На протяжении многих лет благодаря высокому профессионализму Юлия Сергеевна работает с отдыхающими

и делится рассказами о них: «Некоторые приезжают на повторное лечение, другие – на обследование. Люди разные. И наша цель – найти к каждому особый подход, сделать всё возможное, чтобы лечение оказалось качественным и эффективным».

С улыбкой Юлия Сергеевна вспоминает о первом впечатлении отдыхающих при знакомстве с Ессентуками: «Для гостей нашего региона – это тихий провинциальный городок. Отдыхающие на удивление быстро его осваивают и довольно часто рассказывают о таких вещах, о которых даже мы не слышали! По вечерам они посещают бары, кафе, рестораны – так что у нас есть замечательная возможность узнать, где вкусно кормят и какое место подойдет для отдыха».

Стоит отметить, что понятие семьи для заведующей терапевтическим отделением

неразрывно связано с коллегами: «Коллектив у нас по настоящему дружный! Все праздники стараемся отмечать вместе. Сейчас вот предстоит очередное торжество – День медика. Каждое отделение готовит поздравительную «открытку». Обычно это яркое представление, после которого следует награждение отличившихся сотрудников. А в выходные мы всем коллективом встречаемся на природе!»

В честь приближающегося профессионального праздника Юлия Сергеевна выразила благодарность коллегам за усердную работу: «Видимо, нам, медикам, изначально заложено игнорировать собственные недомогания. Оказывая помощь другим, мы зачастую забываем о себе. Поэтому, в первую очередь, желаю своим коллегам главного – здоровья. Пусть всегда окружает вас уважение со стороны пациентов!»



Гордость и восхищение надолго остаются в душе после знакомства с людьми, которые отдали жизнь высокому служению на благо народа. И не важно, врачом, медсестрой или санитаркой является человек, важно то, каким чувством проникнуто его сердце, какую заботу способно оказывать ближнему, следуя истинному призванию: дарить людям здоровье, а порой – возвращать их к жизни...

Дарья ПОЛЯКОВА

Увлечения и развлечения

## Пленэрная живопись

Шёл сорок третий год. Наши войска двигались на запад, а Ессентуки залечивали раны, нанесённые оккупантами. Казалось бы, никому нет дела до творчества, искусства – нужно восстанавливать то, что разрушил враг. Но именно в это трудное время открылась первая в Ессентуках выставка живописи. Организовала её замечательный художник, заместитель председателя ставропольского отделения Союза художников Юлия Васильевна Разумовская.

Не случайно её выбор пал на Ессентуки. В курортном городе было множество госпиталей. Живопись поднимала дух людей, вселяла надежду, заставляла думать о том, что нужно сохранить нашу прекрасную землю. А ещё Ю.В. Разумовская очень любила наш город. Ей очень хотелось, чтобы Ессентуки имели свою художественную галерею, и она делала для этого всё возможное.

С тех пор прошло семьдесят лет. Сотрудники музея планировали отметить эту дату. Сегодня художники-ессентучане Виктор Ветров, член творческого Союза художников, Герман Макаренко, Виталий

Макаров и Александр Бабич, член Союза художников России и Международной федерации художников, организовали первую пленэрную выставку в память той экспозиции, прошедшей 70 лет назад в нашем городе.

Она разместилась в большом выставочном зале Краеведческого музея имени В.П. Шпаковского. Именно в нем хранятся работы Ю.В. Разумовской, которые она передала в дар при организации музея.

Музей достойно выполняет миссию картинной галереи, о которой мечтала Ю.В. Разумовская. Работы, представленные сегодня, создавались в лучшей мастерской – на природе. Художники, которые знакомят со своими работами, – давние друзья музея. Каждый из них не раз был участником музейных экспозиций. Всего здесь представлено около пятидесяти живописных работ, написанных не только на просторах Ставрополя, в горах Карачаево-Черкесии, но и за рубежом, на международных пленэрах в Черногории, Гурзуфе (Украина), на Кипре.

**А.Н. КОВАЛЕНКО,**  
учёный секретарь музея

## Бильярдные страсти

С давних эпох сильная половина человечества пополняла организм известной частью адреналина с помощью азартных игр. Для женщин из азартных игр больше всего подходит бильярд. Где

ликолепную игру. Сочетание накала бескомпромиссной борьбы и женской интуиции, опыт и профессионализм участниц сделали турнир одним из самых зрелищных и увлекательных соревнований. «Сейчас по-



еще можно, ведя непринужденную беседу, представить всю грацию и красоту женской фигурки? Да и вообще картина соблазнительной девушки с кием в руках пробуждает неподдельный интерес у мужчин. Но для того чтобы приковать их внимание, нужно по крайней мере уметь держать в руках эту «штучку» под названием кий и знать немного правила игры в бильярд.

Наши женщины с честью показали себя на I открытом кавминводском турнире по этому виду спорта, состоявшемся 8 июня в бильярдном клубе «КВС». 9 участниц из Ессентуков, Пятигорска, Кисловодска продемонстрировали ве-

пулярность бильярда стремительно растет во всем мире, и Ессентуки не исключение, а эти соревнования дали новый толчок в развитии и популяризации спорта, и бильярда в частности, не только среди женщин, но и в среде молодежи и студенчества», – отметила глава города Лариса Писаренко, открывая турнир.

Организаторы вкладывали в мероприятие всю душу и энергию, но соревнование не состоялось бы без весомой поддержки ООО «КВС» (генеральный директор – Владимир Сократович Кэссиди), который выступил генеральным спонсором и предоставил помещения для игры.

**Татьяна ЧИХУН**

Ими гордится город

Совет ветеранов города Ессентуки горячо, искренне и сердечно поздравляет членов президиума Совета ветеранов Андрея Георгиевича Козлова и Ивана Александровича Тихомирова с замечательным и уникальным юбилеем – 90-летием со дня рождения.

**Уважаемые Андрей Георгиевич и Иван Александрович!**

Ваш жизненный и трудовой путь является примером служения Родине с полной отдачей духовных и физических сил. Мы благодарны за то, что и до настоящего времени вы принципиальны, энергичны и трудолюбивы, за то, что, работая с молодежью города Ессентуки, учите их чести, преданному служению долгу и мужеству. Родина высоко оценила ваши заслуги, наградив орденами и медалями. К этим наградам в день вашего юбилея Совет ветеранов выражает слова благодарности за все, что сделано вами в жизни, искренне желаем крепкого здоровья, бодрости, семейного благополучия!

**Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов г. Ессентуки**

Андрею Георгиевичу Козлову, участнику ВОВ, члену Совета ветеранов города Ессентуки, – 90 лет.

Мудрый возраст – 90 лет. Наступил внезапно, неожиданно. Но не стоит огорчаться, нет, Книга жизни вовсе не прочитана. Пусть тебе на долгие года Дарит мир огромный только лучшее!

**Твой правнук Александр, Санкт-Петербург**



## Хроника жизни летчика

Время неумолимо движется вперед, стареет наш победитель, но выглядит Андрей Георгиевич Козлов, участник ВОВ, член Совета ветеранов, вполне бодро. Он прекрасно помнит события военных лет, детские годы, трудную и голодную юность тридцатых годов в степном посёлке Ачикулак. В степных районах всё дефицит: вода, продукты, топливо. Потому пухли с семьёй от голода, мёрзли от жестокого холода зимой тридцать второго года.

Но, выжив в таких условиях, Андрей словно получил карт-бланш на долгую, пусть и трудную, предвоенную и военную жизнь. Как многие, он рано познал труд в полевой бригаде, работая с отцом в подпасках во время школьных каникул.

1940 год оказался особенным. В начале мая в Ачикулак прилетел самолет. Андрей первым прибежал к месту приземления, и летчик, посадив его в кабину, взмыл над степью, промчавшись в небе по кругу. С этого момента самая заветная его мечта – стать летчиком. Осенью 1940 года райвоенкомат направил Андрея на курсы летчиков. В мае 1941 года с группой товарищей его включили в список курсантов, направив в 25-ю отдельную, учебно-тренировочную авиационную эскадрилью в Морозовск Ростовской области.

22 июня 1941 года в 5 часов утра курсантов подняли по тревоге и объявили о начале войны. Боевое крещение курсанты лётной школы приняли на станции Кропоткино. Два фашистских самолета бомбили станцию в то время, когда эшелон с курсантами стоял, пропуская составы с ранеными, идущие на Минводы.

Первый боевой полет Андрей Козлов совершил в июле 1943 года. Во время ночного облёта со штурманом Иваном Ворошенко заметили движение световых точек в районе лесного массива вблизи деревушки Чёрной. Приняли решение бомбить, и не ошиблись. После взрыва двух пятидесятикилограммовых бомб возник огромный факел огня, раздалась взрывчатка с трассирующими линиями. Противник был ошарашен. При следующем бомбометании вновь образовалось два очага пожара, но противник не предпринимал никаких ответных действий.

С этого вылета началось фронтовое будни, во время одного из них самолёт Андрея был сбит противником,

но удачно дотянул до линии фронта и приземлился на нашей территории.

Он воевал на Брянском фронте, где совершил 53 боевых вылета. В октябре 1943 года Андрея перевели в авиачасть на 2-й Прибалтийский фронт, где он совершил 64 боевых вылета. За отличное выполнение заданий и проявленный героизм Андрей Козлов награждён орденами Красного Знамени и Отечественной войны I степени.

После разгрома войск фашистской Германии на Орловско-Курской дуге А. Козлова и ещё шестерых его товарищей направили в 1990-й ночной ближнебомбардировочный авиационный полк.

В октябре 1944 года его перевели в отдельный учебно-тренировочный авиационный полк 15-й Воздушной армии, базировавшийся в городе Даугавпилсе, для овладения техникой пилотирования истребителей ЯК-7 и ЯК-9, где он и служил до 30 мая 1945 года.

7 мая 1945 года Андрея Козлова отправили на двухнедельный отдых в госпиталь ВВС и лечение в латвийском санатории «Дубулты», где он и встретил 9 мая 1945 года.

В начале июня его зачислили в 431-й истребительный авиационный полк, в 315-ю истребительно-авиационную дивизию, которая базировалась в городе Тукумсе Латвийской ССР. Начались мирные лётные дни по овладению техникой высшего пилотажа.

Почти одновременно туда же перебазировались и военно-терапевтический подвижной полевой госпиталь № 2709 6-й Гвардейской стрелковой армии. На одном из вечеров отдыха в городском клубе он познакомился с хорошенькой медицинской сестрой из этого госпиталя. Чернобровая дивчина ему очень понравилась и, чтобы не перехватили друзья, как только заиграл оркестр, Андрей пригласил её на танец, хотя танцор был никудышный. Познакомившись, сразу понял, что это судьба послала ту, которую теперь нельзя отпустить. Звали избранницу Андрея Марией Емельяновной.

Пролетели годы, кажется, встреча была вчера... А 8 сентября 2012 года они уже отметили 68-ю годовщину совместной жизни. Все эти годы Маша была любящей и любимой, подругой и путеводной звездой. Она подарила ему троих детей, сделав счастливым мужем и отцом. Невзирая на преклонный возраст, Мария Емельяновна и теперь уделяет много внима-



ния семье, любящим внукам и одиннадцати правнукам.

После перехода на мирные рельсы началась повседневная служба по выполнению специальных заданий командования штаба 315-й истребительной авиационной дивизии. Полеты по авиаполкам, местам их базирования, штабам корпуса, армии. После Латвии была Белоруссия. Кроме спецзаданий Андрей Георгиевич работал с молодежью, воспитывая в ней чувство патриотизма и любовь к Родине. В городе Лида часто организовывал со школьниками беседы, которые проводил непосредственно у самолета, рассказывая о роли безобидного с виду «кукурузника» во время войны. По завершении беседы катал на самолёте, как когда-то катали его.

В 1952 году 315-я истребительная авиационная дивизию срочно была передислоцирована в станицу Крымскую (ныне город Крымск) Краснодарского края. Служба в СКВО была насыщенной и интересной, пришлось выполнить однажды даже боевое задание в Чечне. После его перевели в Читу вместе с семьёй, оттуда в Иркутск, где и завершилась вскоре армейская карьера Андрея Георгиевича из-за болезни Марии Емельяновны.

Жизнь пришлось начинать фактически с нуля с тремя детьми и без гражданской специальности. Повезло, как считает бывший фронтовик, что вернулись в Ессентуки на постоянное место жительства. С августа 1960 года он с семьёй и проживает здесь.

Ещё в 1959 году окончил двухгодичный вечерний университет марксизма-ленинизма при иркутском Доме офицеров. Это помогло с выбором профессии. Трудился на разных должностях, руководящей и партийной работе.

В Ессентуках нашёл хобби – пчеловодство. Организовал с группой таких же фанатов общество «Пчеловод»,

а с 1982 года является его бессменным председателем.

Андрей Георгиевич во всём был и остаётся основательным, надёжным и практичным человеком. Коренастый, с добрым лицом, он всё такой же неуёмный, каким был в молодости. Когда предложили влиться в состав ессентукского Совета ветеранов войны, труда и правоохранительных органов, он не раздумывал. И уже много лет возглавляет одну из самых трудных комиссий по улаживанию спорных вопросов среди граждан пенсионного возраста.

У Андрея Георгиевича много боевых и мирных наград, немало их и у Марии Емельяновны. За участие в Великой Отечественной войне она была отмечена орденом Отечественной войны II степени, медалями «За боевые заслуги», «За Победу над Германией» и многими другими.

А составленное ими семейное древо Козловых-Слепцовых, распутившееся ветвями нескольких поколений, вплоть до нынешних внуков и правнуков, вызывает глубокое уважение и восхищение.

Удивляет и то, что Мария Емельяновна в восемьдесят два года начала писать стихи, а Андрей Георгиевич написал книгу воспоминаний, к чему подошёл по-армейски чётко и основательно: рассказал об истории основания своей малой родины. В его уникальной книге собраны воспоминания, имена родных и фронтовых друзей, а также о послевоенном периоде. А «на закуску» там помещены стихи Марии Емельяновны, посвящённые войне, подруге, труженикам тыла.

Вот такая это семья, таков он – бравый лётчик, ветеран, которому ко дню 90-летия друзья и коллеги не устают выражать пожелания бодрости духа, энергии и здоровья, как и его бессменной подруге и жене, на долгие годы!

**Александр ГОЛОВКО**

## Правила поведения на воде и оказания первой помощи пострадавшим

**Купаться разрешено только в местах, оборудованных для купания, при этом необходимо:**

1. соблюдать правила безопасности при купании;
2. следить за количеством и поведением купающихся;
3. не допускать переохлаждения и перегрева тела;
4. выполнять распоряжения спасателей;
5. оказывать помощь терпящему бедствие на воде;
6. не умеющие плавать должны купаться в специально отведенных местах;
7. выбирать для купания безопасные или специально отведенные для этого места;
8. не оставлять детей у водоемов без присмотра взрослых;
9. не нырять в воду в незнакомых местах;
10. если попадете в водоворот, не пугайтесь, наберите побольше воздуха в легкие, погрузитесь в воду и сделайте сильный рывок в сторону по течению, всплывите на поверхность;
11. при судорогах не теряйтесь, старайтесь удержаться на поверхности воды, зовите на помощь;
12. попав в сильное течение, не плывите против него, используйте течение чтобы приблизиться к берегу;
13. Во время купания не теряйте друг друга из виду.

**На пляжах и в других местах массового отдыха запрещается:**

- 1) купаться в местах, где выставлены щиты (аншлаги) с предупреждающими и запрещающими знаками и надписями;
- 2) заплывать за буи, обозначающие отведенные для купания участки акватории водного объекта;
- 3) подплывать к моторным, парусным судам, весельным лодкам и другим плавсредствам;

- 4) прыгать с не предназначенных для этих целей сооружений в воду;
- 5) загрязнять и засорять водные объекты и берега;
- 6) употреблять спиртные напитки;
- 7) купаться при подъеме на мачте черного шара, обозначающего «купание запрещено», а также в состоянии алкогольного опьянения;
- 8) приводить с собой собак и других животных;
- 9) играть с мячом и в спортивные игры в не отведенных для этих целей местах, а также допускать неприемлемые на водных объектах действия, связанные с нырянием и захватом купающихся, подавать крики ложной тревоги;
- 10) плавать на досках, бревнах, лежаках и других, не предназначенных для этих целей предметах;
- 11) использовать механические транспортные средства.

Обучение людей плаванию должно проводиться в специально отведенных местах пляжа. Ответственность за безопасность обучаемых несет преподаватель (инструктор, тренер, воспитатель), проводящий обучение или тренировку.

Взрослые обязаны не допускать купания детей в неустановленных местах, плавания на не приспособленных для этого средствах (предметах) и других нарушениях на водных объектах.

Эксплуатация пляжей в лагерях отдыха детей запрещается без инструкторов по плаванию, на которых возлагается ответственность за безопасность детей и методическое руководство обучением их плаванию.

Для проведения уроков по плаванию оборудуются примыкающая к водному объекту площадка, на которой должны быть плавательные доски, резиновые круги, шесты для поддержки не умеющих плавать, плавательные поддерживающие пояса, электромегафоны и

другие обеспечивающие обучение средства. Контроль за правильной организацией и проведением купания детей в лагерях отдыха осуществляют руководители этих лагерей. Для купания детей во время прогулок и экскурсий выбирается неглубокое место на водном объекте с пологим дном без свай, коряг, острых камней, стекла, водорослей и ила. Обследование места купания должно проводиться взрослыми людьми, умеющими хорошо плавать и нырять. Купание детей должно проводиться под контролем взрослых.

### ПРАВИЛА ОКАЗАНИЯ ПЕРВОЙ ПОМОЩИ ПОСТРАДАВШЕМУ НА ВОДЕ

Если пострадавший находится без сознания, уметь оказать ему первую помощь.

1. Нижним краем грудной клетки пострадавшего кладут на бедро согнутой в колене ноги так, чтобы голова была ниже туловища.
2. Обернув палец платком или тканью, очищают рот от ила, песка, грязи и, энергично надавливая на корпус, выталкивают воду из дыхательных путей и желудка.
3. При отсутствии дыхания приступают к искусственному по способу изо рта в рот или изо рта в нос.
4. Тело должно лежать на твердой поверхности, а голова должна быть запрокинута (чтобы воздух попадал в легкие, а не в желудок).
5. Воздух выдыхают в рот пострадавшему через марлю или платок. Частота выдохов - 17 раз в минуту.
6. При остановке сердца искусственное дыхание чередуют с непрямым массажем сердца, надавливая на грудину 3 - 4 раза между вдохами. Лучше это делать вдвоем. Каждый гражданин обязан оказывать посильную помощь людям, терпящим бедствие на водном объекте!

Телефон службы спасения 112.

Управление ГОЧС г. Ессентуки

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ЕССЕНТУКИ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

4.06.2013 г. № 995

О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка, расположенного по адресу: г. Ессентуки, ул. Озерная, кадастровый № 26:30:020102:56

Рассмотрев заявление Дмитрия Александровича Давыдова о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка, расположенного по адресу: г. Ессентуки, ул. Озерная, кадастровый № 26:30:020102:56, под «многоквартирный жилой дом до 3 этажей», руководствуясь ст. 39 Градостроительного кодекса РФ № 190-ФЗ от 29.12.2004 г., с учетом соответствия требованиям технических регламентов, в соответствии с Федеральным законом РФ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» № 131-ФЗ от 6.10.2003 г., Законом Ставропольского края «О местном самоуправлении в Ставропольском крае» № 12-кз от 2.03.2005 г., Уставом муниципального образования городского округа город-курорт Ессентуки, Правилами землепользования и застройки города Ессентуки, итоговым документом публичных слушаний от 22 мая 2013 года, администрация города Ессентуки

**ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Разрешить условно разрешенный вид использования земельного участка, расположенного по адресу: г. Ессентуки, улица Озерная, кадастровый № 26:30:020102:56.
2. Изменить вид использования земельного участка, расположенного по адресу: г. Ессентуки, ул. Озерная, кадастровый № 26:30:020102:56, с «под индивидуальный жилой дом» на «под многоквартирный жилой дом до 3 этажей».
3. Определить:
  - средством массовой информации для опубликования данного постановления - городскую газету «Ессентукская панорама»;
  - лицом, ответственным за опубликование данного постановления, - начальника УАИГ г. Ессентуки А.Ю. Гусева;
  - срок опубликования данного постановления - в течение 10 дней с момента подписания.
4. Контроль за исполнением данного постановления возложить на заместителя главы администрации города В.В. Прохорова.

Глава города Ессентуки Л.О. Писаренко

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ЕССЕНТУКИ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

г. Ессентуки № \_\_\_\_\_

О назначении публичных слушаний по проекту постановления администрации города Ессентуки «О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка площадью 2310 кв.м, с кадастровым №26:30:030122:119, с «под индивидуальное жилищное строительство» на «многоквартирный дом до 3 этажей», расположенного по адресу: г. Ессентуки, ул. Кольцевая, 117»

Рассмотрев заявление В.М. Пилавова о возможности смены разрешенного использования земельного участка площадью 2310 кв.м, с кадастровым №26:30:030122:119, с «под индивидуальное жилищное строительство» на «многоквартирный дом до 3 этажей», расположенного по адресу: г. Ессентуки, ул. Кольцевая, 117, руководствуясь Градостроительным кодексом РФ №190-ФЗ от 29.12.2004 г., Федеральным законом РФ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» № 131-ФЗ от 6.10.2003 г., Законом Ставропольского края «О местном самоуправлении в Ставропольском крае» № 12-кз от 2.03.2005 г., а также Положением об организации и проведении публичных слушаний в муниципальном образовании городской округ город-курорт Ессентуки, утвержденным решением Совета города Ессентуки от 10.07.2006 г. №78, Правилами землепользования и застройки города Ессентуки, администрация города Ессентуки

**ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Назначить публичные слушания по проекту постановления администрации города Ессентуки «О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка площадью 2310 кв.м, с кадастровым №26:30:030122:119, с «под индивидуальное жилищное строительство» на «многоквартирный дом до 3 этажей», расположенного по адресу: г. Ессентуки, ул. Кольцевая, 117» согласно приложению.
2. Определить:
  - средством массовой информации для опубликования данного постановления и проекта постановления - МБУ «Ессентуки сегодня», газета «Ессентукская панорама»;

Комитет по муниципальной собственности города Ессентуки сообщает о предстоящем предоставлении в аренду земельного участка под размещение временной металлической надземной автостоянки закрытого типа площадью 40,0 кв.м, расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Победы, в районе жилого дома № 2. Физические и юридические лица, чьи интересы затрагивает планируемое предоставление земельного участка, в десятидневный срок с даты опубликования настоящего объявления могут обратиться с вопросами или претензиями по адресу: г. Ессентуки, ул. Вокзальная, 33а, 3-й этаж, каб. №2, тел. 78195.

Комитет по муниципальной собственности города Ессентуки сообщает о предстоящем предоставлении в аренду земельного участка под проезд автотранспорта площадью 65,0 кв.м, расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Максима Горького, район дома №7. Физические и юридические лица, чьи интересы затрагивает планируемое предоставление земельного участка, в десятидневный срок с даты опубликования настоящего объявления могут обратиться с вопросами или претензиями по адресу: г. Ессентуки, ул. Вокзальная, 33а, 3-й этаж, каб. №2, тел. 78195.

- лицом, ответственным за опубликование данного постановления, - начальника УАИГ администрации города Ессентуки А.Ю. Гусева;

- срок опубликования данного постановления и проекта постановления - в течение 10 дней с момента подписания;

- дату, время и место проведения публичных слушаний по проекту постановления - в здании МУК «Детская школа искусств» на ул. Кисловодской, 11 в г. Ессентуки в 14 час. 30 мин. 18 июня 2013 года.

3. Утвердить состав оргкомитета по подготовке и проведению публичных слушаний по проекту постановления:

|                               |   |
|-------------------------------|---|
| Гусев Анатолий Юльевич        | начальник управления архитектуры и градостроительства администрации города Ессентуки, председатель оргкомитета          |
| Середа Юлия Владимировна      | старший юристконсульт управления архитектуры и градостроительства администрации города Ессентуки, секретарь оргкомитета |
| <b>Члены оргкомитета</b>      |   |
| Горбачёв Олег Анатольевич     | заведующий отделом экологии и охраны окружающей среды администрации города Ессентуки                                    |
| Кобець Нина Яковлевна         | заместитель председателя комитета по муниципальной собственности администрации города Ессентуки                         |
| Толстов Евгений Александрович | заместитель начальника управления архитектуры и градостроительства администрации города Ессентуки                       |

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации города Ессентуки В.В. Прохорова.
5. Настоящее постановление вступает в силу с момента его опубликования в газете «Ессентукская панорама».

Глава города Ессентуки Л.О. Писаренко

ПРОЕКТ  
Приложение к постановлению администрации г. Ессентуки от № \_\_\_\_\_

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ЕССЕНТУКИ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

г. Ессентуки № \_\_\_\_\_

О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка площадью 2310 кв.м., с кадастровым №26:30:030122:119, с «под индивидуальное жилищное строительство» на «многоквартирный жилой дом до 3 этажей», расположенного по адресу: г. Ессентуки, ул. Кольцевая, 117»

Рассмотрев заявление В.М. Пилавова о возможности смены разрешенного использования земельного участка площадью 2310 кв.м, с кадастровым №26:30:030122:119, с «под индивидуальное жилищное строительство» на «многоквартирный жилой дом до 3 этажей», расположенного по адресу: г. Ессентуки, ул. Кольцевая, 117, руководствуясь Градостроительным кодексом РФ №190-ФЗ от 29.12.2004 г., Федеральным законом РФ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» № 131-ФЗ от 6.10.2003 г., Законом Ставропольского края «О местном самоуправлении в Ставропольском крае» № 12-кз от 2.03.2005 г., Правилами землепользования и застройки города Ессентуки, администрация города Ессентуки

**ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Разрешить условно разрешенный вид использования земельного участка, расположенного по адресу: г. Ессентуки, ул. Кольцевая, 117, кадастровый № 26:30:030122:119.
2. Изменить вид использования земельного участка, расположенного по адресу: г. Ессентуки, ул. Кольцевая, 117, кадастровый № 26:30:030122:119, с «под индивидуальное жилищное строительство» на «многоквартирный жилой дом до 3 этажей».
3. Определить:
  - средством массовой информации для опубликования данного постановления - городскую газету «Ессентукская панорама»;
  - лицом, ответственным за опубликование данного постановления, - начальника УАИГ г. Ессентуки А.Ю. Гусева;
  - срок опубликования данного постановления - в течение 10 дней с момента подписания.
4. Контроль за исполнением данного постановления возложить на заместителя главы администрации города В.В. Прохорова.

Глава города Ессентуки Л.О. Писаренко

## КАК ЗА КАМЕННОЙ СТЕНОЙ

### ЧАСТНОЕ ОХРАННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «БАСТИОН»



**В связи с расширением предприятия на работу требуются лицензированные охранники до 50 лет**

Лицензия № СК-496 от 29.01.2010 года

**Мы будем рады оказать вам помощь в решении вопросов, связанных с безопасностью! Цены на оказываемые услуги вас приятно удивят!**

**ТРЕБУЮТСЯ ОТДЕЛОЧНИКИ, 8-962-408-91-43.**

**СТРОИТЕЛЬСТВО И ЕВРОРЕМОНТ, 8-928-2204453.**

## ЧОП «РЖД-ОХРАНА» требуются сотрудники охраны

**Обязательно: удостоверение частного охранника нового образца.**

**График работы: 1 через 3.**

**Обязанности: обеспечение охраны и пропускного режима на объектах ОАО «РЖД».**

**Оформление по ТК РФ. Дополнительный соц. пакет + подработка, квартальные премии.**

**Заработная плата 1 200 руб. за сутки.**

**Тел. 8 879 226 70 34; 8 928 821 01 28**

## «Почтовая тройка» ждет гостей

С 25 по 26 июня 2013 года в Санкт-Петербурге ФГУП «Почта России» при поддержке Министерства связи и массовых коммуникаций Российской Федерации проводит XI международный форум-выставку «Почтовая тройка 2013».

XI международный форум-выставка «Почтовая тройка 2013» пройдет под девизом «E-POST – путь развития» и будет посвящен актуальным вопросам международного сотрудничества в условиях экспансии телекоммуникаций и роста рынка электронной торговли. На сессиях форума будут обсуждаться вопросы развития почтовой отрасли, использования современных технологий и опыт интеграции почтовых операторов.

Ставший уже традиционным международный почтовый форум в дни белых ночей соберет в историческом здании Манежа Первого кадетского корпуса около трехсот делегатов от Всемирного почтового союза, международных почтовых администраций и национальных операторов, крупнейших компаний отрасли связи и телекоммуникаций, финансово-банковского и транспортно-логистического сектора России и зарубежья, мировых лидеров рынка интернет-торговли, экспертного сообщества и представителей средств массовой информации.

В форуме примут участие министр связи и массовых коммуникаций РФ Николай Никифоров, генеральный директор ФГУП «Почта России» Дмитрий Страшнов, генеральный директор Международного бюро Всемирного почтового союза Бишар А. Хусейн и другие официальные лица.

Вниманию участников и гостей форума будет представлена выставка технико-технологических достижений почтовой отрасли, экспозиции компаний-партнеров, а также экспонаты филателистических коллекций. Ярким и достойным завершением первого рабочего дня форума станет первый почтовый благотворительный бал.

«Почтовая тройка» – ведущий форум российской почтовой отрасли, одно из значимых событий международной почтовой жизни, проводится с 1993 года. За двадцатилетнюю историю проведения форум из специализированного дискуссионного мероприятия почтовых служб превратился в многопрофильную площадку для стратегического планирования развития мировой почтовой индустрии и формирования партнерских взаимоотношений.

Пресс-служба ФГУП «Почта России»

### Уважаемые подписчики!

Заканчивается прием подписки на 2-е полугодие 2013 года. Вы можете оформить подписку в любом отделении почтовой связи. **Спешите подписаться.**

Очевидцев происшествия: оскорбление нецензурной бранью и избивание женщины мужчиной, произошедшего 25 апреля 2013 г. в 11 ч. 20 мин. в Ессентуках на ул. Лермонтова, 140 (угол ул. Павла Шеина), просим обращаться по телефону 8 928 341 27 33, Надежда Николаевна.

Комитет по муниципальной собственности города Ессентуки сообщает о планируемом предоставлении в аренду земельного участка под огород площадью 85,0 кв.м, расположенного по адресу: г. Ессентуки, ул. Суворова, 30. Физические и юридические лица, чьи интересы затрагивает планируемое предоставление земельного участка, в десятидневный срок с даты опубликования настоящего объявления могут обратиться с вопросами или претензиями по адресу: г. Ессентуки, ул. Вокзальная, 33а, 3-й этаж, каб. №2, тел. 78195.

Комитет по муниципальной собственности г. Ессентуки сообщает о планируемом предоставлении в аренду земельных участков под парк с размещением аттракционов площадью 13690 кв.м, расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Пушкина, и площадью 7730 кв.м, расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Ессентуки, в районе ул. Пушкина, Парк Победы. Физические и юридические лица, чьи интересы затрагивает планируемое предоставление земельного участка, в десятидневный срок с даты опубликования настоящего объявления могут обратиться с вопросами или претензиями по адресу: г. Ессентуки, ул. Вокзальная, 33а, 3-й этаж, каб. №2, тел. 78195.

Комитет по муниципальной собственности города Ессентуки сообщает о планируемом предоставлении в аренду земельного участка под огород площадью 207,0 кв.м, расположенного по адресу: г. Ессентуки, ул. Партизанская, в районе насосной станции №4, участок №68. Физические и юридические лица, чьи интересы затрагивает планируемое предоставление земельного участка, в десятидневный срок с даты опубликования настоящего объявления могут обратиться с вопросами или претензиями по адресу: г. Ессентуки, ул. Вокзальная, 33а, 3-й этаж, каб. №2, тел. 78195.

Комитет по муниципальной собственности города Ессентуки сообщает о предстоящем предоставлении в аренду земельного участка под размещение временной металлической надземной автостоянки закрытого типа площадью 24,0 кв.м, расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Ессентуки, ПГК «Надежда», №247. Физические и юридические лица, чьи интересы затрагивает планируемое предоставление земельного участка, в десятидневный срок с даты опубликования настоящего объявления могут обратиться с вопросами или претензиями по адресу: г. Ессентуки, ул. Вокзальная, 33а, 3-й этаж, каб. №2, тел. 78195.

Комитет по муниципальной собственности города Ессентуки сообщает о планируемом предоставлении в аренду земельного участка под бесплатную автостоянку площадью 65,0 кв.м, расположенного по адресу: г. Ессентуки, ул. Октябрьская, 427. Физические и юридические лица, чьи интересы затрагивает планируемое предоставление земельного участка, в десятидневный срок с даты опубликования настоящего объявления могут обратиться с вопросами или претензиями по адресу: г. Ессентуки, ул. Вокзальная, 33а, 3-й этаж, каб. №2, тел. 78195.

Комитет по муниципальной собственности города Ессентуки сообщает о планируемом предоставлении в аренду земельного участка под благоустройство территории площадью 394,0 кв.м, расположенного по адресу: г. Ессентуки, ул. Озерная, в районе дома №2. Физические и юридические лица, чьи интересы затрагивает планируемое предоставление земельного участка, в десятидневный срок с даты опубликования настоящего объявления могут обратиться с вопросами или претензиями по адресу: г. Ессентуки, ул. Вокзальная, 33а, 3-й этаж, каб. №2, тел. 78195.

**ОБЪЯВЛЕНИЕ. Продается двухкомнатная квартира, 54 кв.м, в г. Ставрополе. Телефон 8 (918) 74-07-138.**

## Лето, дача, АЛМАГ! И болезни отступают...

Наконец пришло долгожданное лето! Купание, грибы и ягоды, буйная зелень трав, пение птиц и... пробки на выезде из города в пятницу вечером. Народ рядами и колоннами после работы уезжает за город. Кто-то на рыбалку или шашлыки, а кто-то в деревню или на дачу. На фазенду, одним словом! Так мы еще совсем недавно шуточно называли свои шесть соток. А там уже ждут бабушки и дедушки, которые рады угостить своих дорогих внучат спелой клубничкой или хрустящим огурчиком с грядки. Но что делать, если годы все чаще и чаще дают о себе знать нашим дорогим труженикам? У кого-то спина болит или давление зашкаливает, кому-то суставы о себе напоминают... И этот список, к сожалению, можно продолжать и продолжать. Как же помочь своим близким?



поле АЛМАГа действует на организм очень бережно, недаром магнитотерапевтические процедуры назначают в самых сложных случаях, когда другие способы лечения противопоказаны

АЛМАГ-01, физиотерапевтический аппарат Елатомского приборного завода – вот надежное средство! Более десяти лет он применяется в больницах и поликлиниках при артрите, артрозе, остеохондрозе, гипертонической и варикозной болезни и еще многих других недугах. Этим аппаратом может лечиться практически вся семья, начиная от полторагодовалых детей и заканчивая бабушками и дедушками. Магнитное

поле АЛМАГа действует на организм очень бережно, недаром магнитотерапевтические процедуры назначают в самых сложных случаях, когда другие способы лечения противопоказаны

поле АЛМАГа действует на организм очень бережно, недаром магнитотерапевтические процедуры назначают в самых сложных случаях, когда другие способы лечения противопоказаны

**ВНИМАНИЕ!!!** Елатомский приборный завод проводит акцию «Скажи болезням – нет!»

**19-21 июня в г. Ессентуки**

- магазин «Медтехника», ул. Октябрьская, 335;
- магазин «Медтехника +», ул. Первомайская, 26а;
- «Городская аптека», ул. Октябрьская, 442а;
- «Социальная аптека», ул. Интернациональная, 60 / ул. Гагарина, 27.

**ДЕЙСТВУЮТ СКИДКИ!  
КОНСУЛЬТАЦИИ!**

В рамках акции все аппараты торговой марки «Еламед»: АЛМАГ (АЛМАГ-01, АЛМАГ-02) для лечения артритов, артрозов и других заболеваний, ФЕЯ (УТЛ-01-«Елат») для лечения лор-заболеваний, МАВИТ (УЛП-01-«Елат») для лечения хронического простатита, ТЕПЛО (УЛЧТ-02-«Елат») для лечения мочеполовой системы, желудочно-кишечного тракта, УТМпк-01-«Пара» для лечения заболеваний прямой кишки - можно приобрести по цене завода-изготовителя. Приобрести аппараты можно в любое удобное для вас время по вышеуказанным адресам. Узнать подробности о выставках-продажах и получить информацию об аппаратах можно по телефону завода: **8-800-200-01-13 (звонок бесплатный, работает круглосуточно)**. Заказать аппараты можно также наложенным платежом по адресу: 391351, Рязанская область, р/п Елатма, ул. Янина, 25, ОАО «Елатомский приборный завод». [www.elamed.com](http://www.elamed.com), [admin@elamed.com](mailto:admin@elamed.com). ОГРН 1026200861620.

**ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ!**

*Мы продолжаем вспоминать значимые исторические вехи России и Ессентуков.*

**220 лет** тому назад, в сентябре 1793 г., в районе Пятигорья по заданию Российской академии наук побывал известный ученый-натуралит, профессор Петр Симон Паллас. Он подробно исследовал источники горы Горячей, составил первое научное описание нарзана и тем положил начало их изучению, сделав правильный вывод о большом значении горячих и кислых вод для развития курортного дела в России.

**215 лет** тому назад, в 1798 г., когда российская граница продвинулась от Константиногорской крепости (нынешний Пятигорск) вверх по Подкумку, на холмистом левобережье его левого притока Большой Ессентук, ставшего границей между Россией и землями абазин, в версте от устья был заложен пограничный военный редут, получивший название Ессентукский и впоследствии давший свое имя казачьей станице и курорту, появившемуся позже на р. Бугунте. 210 лет тому назад по указу императора Александра I от 19 марта 1803 года на Кислых Водах была основана Кисловодская крепость, а Кавказские Минеральные Воды по императорскому рескрипту от 5 мая официально были признаны лечебной местностью государственного значения. Этот год считается годом основания КМВ.

**195 лет** тому назад, в 1818 г., генерал А.П. Ермолов, чтобы обе-

зопасить терские станицы и лежащие за ними русские селения, поставил на Сенже первую крепость с названием Грозная (будущий г. Грозный) и вместе с рядом укреплений связал ее с Владикавказом.

**190 лет** тому назад, в 1823 г., по высочайшему повелению в район Кавминвод «для химического испытания вод был направлен профессор Петербургской медико-хирургической академии А.П. Нелюбин. Он первый тщательно исследовал ессентукские источники и обратил внимание на соляно-щелочные воды, о которых до него достоверных сведений не было.



**А.П. Нелюбин**

**180 лет** тому назад, в 1833 г., минеральные воды Бугунтинской долины у станицы Ессентукской (источники № 2 и 23) начинают широко использоваться для лечения приезжих.

**170 лет** тому назад, 2 мая 1843 г., казаками Кавказской линии была преотвращена последняя попытка нападения горцев большими силами на курорты КМВ. Утром этого дня «крупная партия закубанцев» в три тысячи всадников перед рассветом переправилась через Кубань, чтобы скрытно приблизиться в Пятигорску. Начальник Баталпашинского участка подполковник Ф. Круковский поспешил с четырьмя сотнями казаков им вдогонку. Но горцы, будучи обнаруженными, круто изменив направление, ушли к станице Бекешевской. Атаковали ее со всех сторон, хотя были встречены сильным огнем находившейся там роты Вольнского пехотного полка и всеми станичниками. Запылали дома в хуторах, окружавших станицу... Неизвестно, чем закончилось бы дело, если к казакам вовремя не присоединились ногайская милиция и конники абазинских князей. А главное, в критический момент сражения подоспели казаки Волгского полка из Ессентуков со своим командиром подполковником А. Львовым. Нападавшим пришлось поспешно отступить. Только наступившая ночь позволила им избежать полного разгрома. Главные же герои, спасшие Бекешевскую от гибели и предотвратившие разорение Пятигорска, стали полковниками и были награждены высшим орденом воинской славы св. Георгия.

*Продолжение следует.  
Материал подготовил  
Ю.П. Андреев*



## АФИША ФИЛАРМОНИИ

**Ессентуки. Концертный зал им. Ф. И. Шаляпина**

- 14.06 16.00** Академический симфонический оркестр имени В.И. Сафонова: «Симфонические страсти». Ф. Шуберт - Симфония № 3, Дж. Россини - увертюра к опере «Итальянка в Алжире», Дж. Россини - увертюра к опере «Вильгельм Телль», П. Чайковский - «Итальянское каприччио». Дирижёр - лауреат международных конкурсов Эйюб Кулиев (Азербайджан). Программу ведёт Галина Безбородова.
- 17.06 16.00** Музыкально-поэтическая программа «Листок из альбома». В программе Дж. Россини, К. Сен-Санс, Дж. Беллини, М. Глинка, Р. Шуман, Н. Римский-Корсаков, Ф. Шуберт. Исполняют - лауреат международных конкурсов Анна Гузаирова (меццо-сопрано), лауреат международного конкурса Юлия Алтухова (фортепиано), Кирилл Сафроненко (скрипка). Программу ведёт Анжелика Галоян.
- 18.06 11.00** Спектакль «Золушка». По мотивам сказки Ш. Перро. Исполняют артисты и солисты Госфилармонии на Кавминводах.

**Компания «Босфор»  
СРОЧНО  
арендует офисы**



### ТРЕБОВАНИЯ:

- в районах Белая Ромашка и Горячеводская площадь в Пятигорске;
- в ст. Ессентукской и в районе маг. «Гурман» г. Ессентуки;
- до 40 м², телефон, Интернет, санузел, отопление, ремонт;
- парковка;
- отдельный вход с улицы.

**Обращаться: 8 (962) 000-1923**



## ОКНА БЕРТА

**Супер стекло «ТЕРМОС»  
В ПОДАРОК\***

рассрочка  
**26** руб.  
в день

(87934) 2-36-48, (928) 374-17-51 Ессентуки, ул. Октябрьская, 341а  
(87934) 6-36-07, (928) 963-73-48 Ессентуки, ул. Володарского, 15

## КРЕДИТНЫЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КООПЕРАТИВ ГРАЖДАН «СТАБИЛЬНОСТЬ-КМВ»



Принимаем личные сбережения и выдаем краткосрочные займы только членам кооператива. Членами кооператива могут стать физические лица возрастом от 16 лет, признающие устав кооператива, оплатившие вступительный взнос в размере 500 рублей и обязательный паевой взнос в размере 500 рублей.

Займы выдаются под залог автотранспорта, недвижимости, поручительство. Принимаются личные сбережения граждан в размере от 1000 рублей под компенсационные выплаты на следующих условиях

| Вид договора                       | Срок действия договора | % годовые | Условия  |
|------------------------------------|------------------------|-----------|--|
| Универсальный                      | 12 месяцев             | 12 %      | Выплата части денежных средств и компенсаций производится в любое время действия договора. Максимальная сумма по договору составляет 50 000 рублей, неснижаемый остаток 5 000 рублей |
| Текущий                            | 12 месяцев             | 17 %      | Начисление и выплата компенсаций производятся ежемесячно   |
| Срочный                            | 6 месяцев              | 21 %      | Начисление и выплата компенсаций производятся по истечении срока действия договора   |
|                                    | 9 месяцев              | 23 %      |  |
|                                    | 12 месяцев             | 24 %      |  |
|                                    | 18 месяцев             | 25 %      |  |
| Накопительный                      | 6 месяцев              | 21 %      | Пайщик обязан пополнять свой счёт личных сбережений не менее чем на 2 000 рублей за один квартал, при этом годовая сумма пополнений составляет не менее 8 000 рублей                 |
|                                    | 12 месяцев             | 24 %      |  |
| При досрочном расторжении договора |                        | 2 %       |  |

Из начисляемых выплат удерживается НДФЛ в соответствии со ст. 224 п. 2 НК РФ.

Наши адреса: г. Пятигорск, ул. Университетская, д. 4а, тел. 8 (8793) 39-00-76, г. Ессентуки, ул. Титова, д. 10/2, тел. 8 (87934) 66-1-88, г. Минводы, ул. XXII Партсъезда, д. 40, тел. 8 (87922) 6-52-50. Режим работы: с 9.30 до 18.00, перерыв с 12.30 до 13.00. Выходной: суббота, воскресенье.

св. №1072632006534 от 15.12.07

Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность сведений в материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции. **Материалы в текущий номер принимаются до 13.00 вторника.**

**Главный редактор Т. П. МИЩЕНКО**

Адрес редакции: 357601, г. Ессентуки, ул. Володарского, 15. Тел./факс: 6-66-63; [www.adm-essentuki.ru](http://www.adm-essentuki.ru); e-mail: [es-panorama@yandex.ru](mailto:es-panorama@yandex.ru)  
Газета зарегистрирована в Управлении по Ставропольскому краю Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций. Свидетельство ПИ № ТУ 26-00181 от 15.01.2010 г.  
Газета отпечатана в ООО «Издательство «Южный регион», г. Ессентуки, ул. Никольская, 5а. Подписной индекс 29360.  
Номер подписан 11.06.2013 в 16.00, по графику – 16.00. Заказ 538. Тираж 5000.

**УЧРЕДИТЕЛЬ:  
МБУ  
«ЕССЕНТУКИ СЕГОДНЯ»**  
Директор **Е. А. Згода**